 Стебель.

1. Соединяет подземные и наземные органы растения:

А) Плод     В) Корень     С) Цветок     D) Cтебель      Е) Семя

2. У   кукурузы стебель:

А) Укороченный     В) Стелющийся     С) Вьющийся      D) Цепляющийся     Е) Прямостоячий 
3. Укореняются в узлах стебли:

А) Стелющиеся       В) Прямостоячие       С) Вьющиеся     D) Цепляющиеся    Е) Укороченные

4. У   земляники стебель:

А) Стелющиеся       В) Прямостоячие       С) Вьющиеся     D) Цепляющиеся    Е) Укороченные

5.   Вьюнок имеет стебель:
А) Стелющиеся       В) Прямостоячие       С) Вьющиеся     D) Цепляющиеся    Е) Укороченные

6. Укореняется в узлах стебель у:

А) Земляники      В) Вьюнка      С) Кукурузы      D) Лука      Е) Гороха

7. Поднимаются вверх, обвиваясь вокруг опоры стебли:

А) Стелющиеся       В) Прямостоячие       С) Вьющиеся     D) Цепляющиеся    Е) Укороченные

8. У   гороха      стебель:

А) Цепляющийся     В) Вьющийся      С) Стелющийся     D) Прямостоячий     Е) Укороченный

9. Узловые стебли иначе называются:

А) Стелющимися      В) Прямостоячими     С) Вьющимися     D)Цепляющимися       Е) Укороченными

10. С помощью присосок, придаточных корней поднимаются вверх стебли:

А) Стелющиеся       В) Прямостоячие       С) Вьющиеся     D) Цепляющиеся    Е) Укороченные

11. Лианы – это растения с:

А) Прямостоячим стеблем       В) Стелющимся стеблем     С) Вьющимся и стелющимся стеблем       D) Стелющимся и укороченным стеблем     Е) Вьющимися и цепляющимися стеблями
12. Тонкие и длинные междоузлия имеют:

А) Лианы      В) Тополя       С) Берёзы        D) Дубы       Е) Сосны

13. Наружный  слой ствола

А)  Древесина      В) Камбий      С) Кора      D) Сердцевина      Е) Точка роста

14. Молодые побеги покрыты:

А) Сердцевиной        В) Пробкой      С) Древесиной       D) Кожицей       Е) Камбием

15. Кожица стеблей имеет клетки:

А) Тонкие и прозрачные В) Мёртвые с толстыми стенками  С) Каменистые   D) Длинные трубкообразные    Е) Удлинённые ситовидные

16. Клетки пробки:

А) Тонкие и прозрачные  В) Мёртвые с толстыми стенками   С) Каменистые   D) Длинные трубкообразные  Е) Удлинённые ситовидные

17. От неблагоприятных условий окружающей среды растение защищает:

А) Точка роста     В) Камбий      С) Древесина      D) Сердцевина      Е) Пробка
18. Чечевички расположены в:

А) Пробке     В) Камбие       С) Кожице      D) Сердцевине      Е) Древесине

19. Обеспечивают дыхание стебля:

А) Лубяные волокна        В) Устьица      С) Чечевички     D) Сосуды    Е) Ситовидные трубки

20. Клетки пробки:

А) Защищают растения от неблагоприятных условий      В) Обеспечивают рост стебля в толщину      С) Обеспечивают рост стебля в длину     D) Проводят воду     Е) Проводят растворы органических веществ
21. Функция чечевичек:

А) Дыхание      В) Фотосинтез      С) Поглощение воды     D) Проведение воды    Е) Защитная

22.Лубяной слой расположен под:

А) Сердцевиной        В) Пробкой      С) Древесиной       D) Кожицей       Е) Камбием

23.Прочность коре придают клетки:

А)  Кожицы     В) Пробки       С) Луба      D) Древесины       Е) Сердцевины

24.Клетки луба:

А) Запасают органические вещества     В) Придают прочность коре  С) Защищают растения от неблагоприятных условий       
D) Обеспечивают рост стебля в толщину

Е)  Обеспечивают рост стебля в длину 

25.    Кора образована тканью:

А) Покровной      В)   Механической    С) Запасающей      D) Образовательной Е) Выделительной

26. Камбий образован тканью:

А) Покровной      В)   Механической    С) Запасающей      D) Образовательной Е) Выделительной

27.    Сердцевина образована тканью:

А) Покровной      В)   Механической    С) Запасающей      D) Образовательной Е) Выделительной

28. Пробка образована тканью:

А) Покровной      В)   Механической    С) Запасающей      D) Образовательной Е) Выделительной

29. Лубяное волокно образовано тканью:

А) Покровной      В)   Механической    С) Запасающей      D) Образовательной Е) Выделительной

30. Из  кенафа получают:

А) Волокна       В) Пробку       С) Сладкие плоды      D) Корнеплоды      Е) Клубни

31. Камбий расположен:

А) Над корой      В) Под древесиной      С) Под сердцевиной      D) Под корой    Е) Над сердцевиной

32. Древесина расположена:

А) Под камбием     В) Под сердцевиной      С) Под корой     D) Над камбием    Е) Над корой

33. Большую часть побега занимают клетки:

А)  Кожицы     В) Пробки       С) Луба      D) Древесины       Е) Сердцевины

34. Сосудисто-волокнистые пучки образованы:
А) Ситовидными трубками, сосудами и волокнами    В) Ситовидными трубками и сосудами

В) Волокнами и каменистыми клетками     D) Ситовидными трубками и каменистыми клетками      Е) Ситовидными трубками и клетками пробки

35. Возраст дерева можно определить по: 

А) Длине корня В) Толщине сердцевины      С) Толщине коры     D) Высоте ствола      Е) Числу колец древесины       
36. Центральная часть стебля – это:

А) Сердцевина      В) Древесина       С) Кора     D) Камбий      Е) Пробка

37. Органические вещества откладываются в запас в клетках:

А)  Кожицы     В) Пробки       С) Луба      D) Древесины       Е) Сердцевины

38. Слои стебля соединяют:

А) Сердцевинные лучи      В) Годичные кольца      С) Клетки пробки     D) Клетки камбия       Е) Чечевички

39. Питательные вещества доставляются в слои стебля по:

А) Годичным кольцам           В) Сердцевинным лучам      С) Клеткам пробки     D) Клеткам камбия       Е) Чечевичкам

40. У риса стебель:

А) Укороченный     В) Стелющийся     С) Вьющийся      D) Цепляющийся     Е) Прямостоячий 

41. Живыми клетками образованы:

А) Лубяные волокна      В) Сосуды древесины      С) Ситовидные трубки      D) Чечевички   Е) Пробка

42. Точка роста стебля расположена:

А) В придаточных почках В) В пазухе листьев       С) В междоузлиях       D) На узлах        Е) На верхушке стебля       
43. Точка роста стебля образована тканью:

А) Покровной      В)   Механической    С) Запасающей      D) Образовательной    Е) Выделительной 
44. Клетки постоянно делятся в:

А) Пробке       В) Пазухе листьев       С) Древесине       D) Точке роста       Е) Лубе

45. Конус нарастания имеют:
А) Стебель и ветки       В) Цветки       С) Плоды и семена       D) Тычинки       Е) Пестики

46. Растение растет вверх благодаря почке:

А) Придаточной       В) Пазушной       С) Верхушечной    D) Боковой     Е) Генеративной 

47. Крону формируют почки:

А) Придаточные       В) Пазушные       С) Верхушечные    D) Боковые     Е) Генеративные 

48. Очень быстро растет:

А) Клен       В) Вольфия       С) Бамбук       D) Банан       Е) Берёза

49. Самые длинные стебли имеют:
А) Лианы      В) Орхидеи       С) Тополя        D) Бананы       Е) Клены

50. Самые короткие стебли имеет:

А) Клен       В) Вольфия       С) Бамбук       D) Банан       Е) Берёза

51. Самое высокое дерево:

А) Эвкалипт       В) Ель     С) Берёза       D) Клен       Е) Секвойя

52. Рост стебля приостанавливается при:

А) Удалении придаточных почек       В) Прищипке кончика корня     С) Удалении пазушных почек      D) Прищипке верхушке стебля       Е) Удалении междоузлий

53. Кроны фруктовых деревьев формируют путем обрезки для:

А) Обильного плодоношения       В) Роста дерева вверх       С) Увеличения числа придаточных корней      D) развития сочных стеблей     Е) Увеличения числа боковых корней

54. При удалении верхушки стебля развиваются:

А) Цветочные почки      В) Главные корни       С) Боковые корни      D) Боковые побеги       Е) Плоды и семена

55.Обрезку фруктовых деревьев проводят:

А) Весной до распускания листьев      В) Весной после распускания листьев  С) Зимой D) Летом, до созревания плодов      Е) осенью, при опадании листьев

56. Стебель растет в толщину благодаря делению клеток:

А)  Древесины      В) Камбия      С) Коры      D) Сердцевины      Е) Точки роста

57. При делении клеток камбия большое количество клеток откладывается в сторону:

А)  Древесины      В) Камбия      С) Коры      D) Сердцевины      Е) Точки роста

58. При делении клеток камбия меньшее количество  клеток откладывается в сторону:

А)  Кожицы     В) Пробки       С) Луба      D) Древесины       Е) Сердцевины

59. Прирост древесины за год по толщине:

А) Лубяное кольцо       В) Междоузлие       С) Сердцевидный луч       D) Сосудисто-волокнистый пучок       Е) Годичное кольцо
60. Деление и рост  клеток камбия прекращается в период: 

А) Листопада       В) Развития почек       С) Созревания плодов      D) Распускания цветков

Е) Опыления и оплодотворения

61. Возраст дерева можно определить по количеству: 

А) Узлов      В) Междоузлий       С) Сердцевинных лучей      D) Сосудисто-волокнистых пучков       Е) Годичных колец       
62. За один вегетационный период годичных колец образуется:

А) Три        В) Два        С)  Одно   D) Четыре      Е) Десять

63. Вода и минеральные соли передвигаются по клеткам:

А) Древесины     В) Сердцевины      С) Луба      D) Пробки       Е) Кожицы

64. Органические вещества передвигаются по клеткам:

А) Древесины     В) Сердцевины      С) Луба      D) Пробки       Е) Кожицы

65. У   боярышника имеются видоизменённые побеги

А) Шипы       В) Корневища       С) Усики       D) Присоски       Е) Липучие волоски

66. Причиной видоизменения стеблей в шипы является:

А) Недостаток влаги     В) Избыток влаги       С) Короткий вегетационный период    D) Недостаток органических веществ   
   Е) Избыток минеральных солей

67. У   кактуса  имеются:

А) Сочные стебли       В) Шипы       С) Усики       D) Присоски      Е) Липучие волоски

68. Функцию испарения воды у кактусов выполняют: 

А) Шипы     В) Листья      С) Корни      D) Цветки       Е) Колючки
69. Видоизменённую почку – кочан имеет:

А) Редька       В) Капуста       С) Боярышник       D) Лапчатка       Е) Пырей

70. Корень отличается от корневища 

А) Отсутствием корневого чехлика      В) Наличием придаточных корней      С) Отсутствием узлов и междоузлий      D)Отсутствием придаточных корней     Е) Отсутствием листьев

71. Видоизменённые листья корневища – это:
А)  Глазки    В) Усики       С) Шипы        D) Чешуйки    Е) Обертки

72. Корневища отличаются от корня:

А) Наличием узлов и междоузлий       В) Наличием придаточных корней      С) Отсутствием придаточных корней       D) Отсутствием настоящих листьев       Е) Наличием придаточных почек

73. Кочан – это видоизменение:
А) Почек       В) Стеблей       С) Цветков      D) Плодов       Е) Корней

74. От узлов корневища отрастают корни:

А) Боковые     В) Придаточные     С) Главные     D) Воздушные       Е) Опорные

75. У  пырея корневища: 

А) Ползучие      В) Укороченные      С) Сочные     D) Клубневидные      Е) Вьющиеся

76. Укороченное корневище имеет:

А) Гравилат      В) Пырей      С) Ирис     D) Мятлик     Е) Ландыш
77. У    купены корневища:

А) Ползучие      В) Укороченные      С) Сочные     D) Клубневидные      Е) Вьющиеся

78. Клубневидные корневища имеют: 

А) Канна      В) Ирис      С) Земляника      D) Лапчатка       Е) Ландыш

79. У мятлика  корневища: 

А) Ползучие      В) Укороченные      С) Сочные     D) Клубневидные      Е) Вьющиеся

80. У ландыша корневище:

А) Ползучие      В) Укороченные      С) Сочные     D) Клубневидные      Е) Вьющиеся

81. У  ириса       корневища:

А) Ползучие      В) Укороченные      С) Сочные     D) Клубневидные      Е) Вьющиеся

82. У лапчатки ползучей корневище: 

А) Ползучие      В) Укороченные      С) Сочные     D) Клубневидные      Е) Вьющиеся

83. Корневища валерианы содержат:

А) Нектар    В) Красильные вещества      С) Эфирные масла        D) Млечный сок    Е) Смолу

85. Верхушечное утолщение подземных побегов – это:

А) Корнеплод     В) Донце       С) Столон     D) Корневище       Е) Клубень
86. На конце столона образуется:

А)  Кочерыжка      В) Донце      С) Клубень   D) Корневище       Е) Корнеплод 

87. Длинный подземный побег картофеля:

А) Корнеплод     В) Донце       С) Столон     D) Корневище       Е) Клубень

88. У    ковыля        корневища: 

А) Ползучие      В) Укороченные      С) Сочные     D) Клубневидные      Е) Вьющиеся

89. Превращаются в клубни почки: 

А) Верхушечные      В) Боковые      С) Придаточные      D) Спящие      Е) Генеративные
90. Клубень картофеля снаружи покрыт:
А) Корой       В) Пробковым веществом       С) Камбием     D) Древесиной      Е) Сердцевиной
91. Глазками называют почки, расположенные на:

А) Корнеплоде     В) Донце       С) Столоне     D) Корневище       Е) Клубне

92. Клубень картофеля богат:

А) Красильными веществами      В) Жиром      С) Водой     D) Эфирными маслами    Е) Крахмалом

93. Клубни  имеет: 

А)  Свекла       В) Мятлик      С) Морковь      D)  Картофель    Е) Чеснок

94. У   берёзы       стебель:

А) Цепляющийся     В) Вьющийся      С) Стелющийся     D) Прямостоячий     Е) Укороченный

95. У  белокочанной капусты стебель:

А) Цепляющийся     В) Вьющийся      С) Стелющийся     D) Прямостоячий     Е) Укороченный

96. У плюща  стебель:

А) Цепляющийся     В) Вьющийся      С) Стелющийся     D) Прямостоячий     Е) Укороченный

97. Запасное питательное вещество клубня: 

А) Белок      б) Жир       С) Вода      D) Крахмал       Е) Эфирное масло

98. Трубкообразные сосуды расположены в:

А) Камбии.      В) Древесине.      С) Пробке.      D) Сердцевине.     Е) Лубе.

99. Орган цветкового растения, основная функция которого – передвижение воды с растворенными в ней веществами:

А) Семя.      В) Цветок.      С) Плод.       D) Стебель.       Е) Лист.

100. Клубень отличается от корневища:
А) Наличием вершины и основания        В) Наличием почек        С) Отсутствием почек   D) Наличием придаточных корней      
Е) Наличием видоизмененных листьев 
101. Клубни  имеют: 

А) Чеснок      В) Мятлик       С) Морковь      D) Свекла       Е) Топинамбур
102. Видоизмененный сочный укороченный подземный побег: 

А) Луковица       В) Корнеплод        С) Столон       D) Чешуйка        Е) Клубневый корень
103. Чеснок имеет видоизмененный подземный побег:

А) Корневище      В) Корнеплод        С) Столон       D)  Луковицу    Е) Клубневый корень

104. Сильно укороченный стебель луковицы: 

А) Клубень       В)  Донце      С) Столон       D) Кочерыга       Е) Корневище 

105. Видоизмененные листья, расположенные на донце: 

А) Жгутики       В) Обертки       С) Усики       D) Жгутики      Е) Ловушки 

106. Подземный видоизмененный побег камыша:

А) Корневище      В) Корнеплод        С) Столон       D)  Луковица    Е) Клубневый корень

107. От донца отходят корни: 

А) Боковые     В) Придаточные     С) Главные     D) Воздушные       Е) Опорные

108. Клубень отличается от плода: 

А) Отсутствием семян        В) Наличием семян       С) Наличием кожицы       D) Отсутствием кожицы       Е) Отсутствием запаса питательных веществ

109. Корневище отличается от корнеплода:

А) Наличием почек       В) Отсутствием почек       С) Наличием запаса питательных веществ

D) Отсутствием запаса питательных веществ       Е) Наличием корневого чехлика

110. Гиацинт имеют видоизмененный подземный побег:

А) Корневище      В) Корнеплод        С) Столон       D)  Луковицу    Е) Клубневый корень

111. Клубень отличается от плода: 

А) Наличием почек-глазков       В) Наличием семян       С) Наличием кожицы      D) Отсутствием кожицы       Е)  Отсутствием   запаса питательных веществ.

112. Изо  льна  получают:

А) Волокна       В) Пробку       С) Сладкие плоды      D) Корнеплоды       Е) Клубни

113.  Нарцисс имеет видоизмененный подземный побег:

А) Корневище      В) Корнеплод        С) Столон       D)  Луковицу    Е) Клубневый корень

114. У  арбуза стебель:

А) Цепляющийся     В) Вьющийся      С) Стелющийся     D) Прямостоячий     Е) Укороченный 
115.   Хмель имеет стебель:
А) Цепляющийся     В) Вьющийся      С) Стелющийся     D) Прямостоячий     Е) Укороченный 

116. Тюльпан  имеет видоизмененный подземный побег:

А) Корневище      В) Корнеплод        С) Столон       D)  Луковицу    Е) Клубневый корень 
117.  Луковицы – характерный признак растений семейства:
А) Злаковые.     В) Сложноцветные.      С) Лилейные     D) Розоцветные     Е) Бобовые
Код ответов: 1 – д, 2 – е, 3 – а, 4 – а, 5 – с, 6 – с, 7 – с, 8 – а, 9 – а, 10 – д, 11 – е, 12 – а, 

13 – с, 14 – с, 15 – а, 16 – в, 17 – е, 18 – а, 19 – с, 20 – а, 21 – а, 22 – в, 23 – с, 24 – в, 
25 – а, 26 – д, 27 – с, 28 – а, 29 – в, 30 – а, 31 – д, 32 – а, 33 – д, 34 – а, 35 – е, 36 – а, 
37 – е, 38 – а, 39 – в, 40 – е, 41 – с, 42 – е, 43 – д, 44 – д, 45 – а, 46 – с, 47 – д, 48 – с, 
49 – а, 50 – в, 51 – а, 52 – д, 53 – а, 54 – д, 55 – а, 56 – в, 57 – а, 58 – с, 59 – е, 60 – а, 
61 – е, 62 – с, 63 – а, 64 – с, 65 – в, 66 – а, 67 – а, 68 – е, 69 – а, 70 – а, 71 – д, 72 – а, 
73 – а, 74 – в, 75 – а, 76 – а, 77 – с, 78 – а, 79 – а, 80 – а, 81 – с, 82 – а, 83 – с, 84 – а, 
85 – е, 86 – с, 87 – с, 88 – а, 89 – а, 90 – в, 91 – е, 92 – е, 93 – д, 94 – д, 95 – е, 96 – а, 
97 – д, 98 – в, 99 – д, 100 – а, 101 – е, 102- а, 103 – д, 104 – в, 105 – д, 106 – а, 107 – в, 108 – а, 109 – а, 110 – д, 111 – а, 112 – а,113 – д, 114 – с, 115 – в, 116 – д, 117 - с
